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Αγαπητοί συνάδελφοι,
Το περιοδικό που έχετε στα χέρια σας είναι το τελευταίο που εκδίδε-

ται από το απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο και επιγραμματικά σας 
επισημαίνουμε τις προσπάθειες μας στα δύο σημαντικότερα θέματα 
που μας απασχόλησαν στη θητεία μας: το περιοδικό και το Πανελλή-
νιο Συνέδριο.

Κατά τη διετία 2007-2009 ξεκίνησε η προσπάθεια ενσωμάτωσης στο 
περιοδικό της Πανελλήνιας ΩΡΛ Εταιρείας όλων των υπαρχόντων επι-
στημονικών περιοδικών της ειδικότητας μας, με πρώτο το περιοδικό της 
ΩΡΛ Εταιρείας Βορείου Ελλάδος. Επιδιώξαμε να εκδίδεται το περιοδικό 
χωρίς χρονικές καθυστερήσεις και να αναβαθμίσουμε ουσιαστικά την 
ύλη του. Στα τελευταία 8 τεύχη (30-38) δημοσιευτήκαν 50 επιστημο-
νικές εργασίες και συγκεκριμένα: 6 ανασκο πήσεις, 16 πρωτότυπες ερ-
γασίες, 8 πρωτότυπες εργασίες - σειρές περιστατικών και 20 ενδιαφέ-
ρουσες περιπτώσεις, ενώ δημοσιεύτηκαν και 4 ενημερωτικά άρθρα, 3 
για θέματα εκπαίδευσης και 6 εκτεταμένες περιλήψεις διδακτορικών δι-
ατριβών. Οι εργασίες που δημοσιεύτηκαν στη διετία προήλθαν από 
όλα τα μέρη της Ελλάδος και από όλες τις εργασιακές ομάδες των Ελ-
λήνων Ωτορινολαρυγγολόγων (ιδιώτες, νοσοκομειακούς, πανεπιστημι-
ακούς, ειδικευόμενους).

Όλες οι εργασίες υποβλήθηκαν σε κρίση (2 απορρίφθηκαν, σε 6 
έγιναν εκτεταμένες τροποποιήσεις και στις υπόλοιπες κάποιες διορθώ-
σεις) και δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή ώστε να υπάρχει στο τελικό κείμε-
νο εκτεταμένη δομημένη αγγλική και ελληνική περίληψη και πρόσφα-
τη βιβλιογραφία. Συντάχθηκαν νέες οδηγίες προς συγγραφείς οι οποίες 
και τηρούνται ενώ με βάση τη συζήτηση που έγινε στην Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση της Κομοτηνής, συντάχθηκε ο κανονισμός λειτουργίας του 
περιοδικού και ορίστηκε η Συντακτική του Επιτροπή, τα οποία εγκρίθη-
καν ομόφωνα από τη Γενική Συνέλευση στα πλαίσια του Πανελληνίου 
συνεδρίου στην Κρήτη. Δημιουργήθηκε η ιστοσελίδα του περιοδικού 
(http://www.hellasorl.gr/journal.html) και έγινε αίτηση για Εθνική Ανα-
γνώριση και ένταξη του περιοδικού στο Scopus.

Το 15ο Πανελλήνιο Συνέδριό μας, διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία στην 
Κρήτη, με πλούσιο επιστημονικό πρόγραμμα και αποτέλεσε την κορυ-
φαία επιστημονική δραστηριότητα της Εταιρείας μας στη διετία της θη-
τείας μας ως Διοικητικό Συμβούλιο. Κορυφαία στιγμή του συνεδρίου 
υπήρξε η υπογραφή του επίσημου Πρωτόκολλου επιστημονικής συ-
νεργασίας ανάμεσα στην Πανελλήνια Εταιρεία Ωτορινολαρυγγολογί-
ας και την αντίστοιχη Γερμανική (Deutsche Gesselschaft für Hals Nasen 
Ohren Heilkunde Kopf und Hals Chirurgie) που αποτελεί παρακαταθή-
κη και προοπτική για το μέλλον για όλους τους Έλληνες συναδέλφους. 
Μάλιστα η χώρα μας θα είναι η επίσημη προσκεκλημένη χώρα στο 
επόμενο Πανγερμανικό συνέδριο που θα γίνει το Μάιο του 2010 στο 
Wiesbaden της Γερμανίας. 

Είμαι σίγουρος ότι και το επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο θα προσπα-
θήσει να ολοκληρώσει αυτό που ξεκινήσαμε για την έκδοση ενός ενιαί-
ου, επίσημου επιστημονικού περιοδικού με την ενσωμάτωση και εκεί-
νου της «Νέας Ελληνικής Εταιρείας ΩΡΛ», όπως έχουν αποφασίσει οι 
Έλληνες Ωτορινολαρυγγολόγοι με ομόφωνες αποφάσεις σε 2 τουλάχι-
στον Γενικές Συνελεύσεις τους.

Τέλος, θέλω να απευθύνω τις ευχαριστίες μου στα μέλη του απερχό-
μενου Διοικητικού Συμβουλίου της 2ετίας 2007-9, για την άριστη συ-
νεργασία μας.

Μετά Τιμής,
Γ. Α. Βελεγράκης

Διευθυντής ΩΡΛ Κλινικής ΠαΓΝΗ
Πρόεδρος Πανελλήνιας ΩΡΛ Εταιρείας


